

2025年佛山市人才子女入学服务申请开启 四类人才可为子女申请

佛山日报讯 记者陈敏珊报道:2月24日,2025年佛山市人才子女入学服务申请正式开启,符合条件的人才可按指引为子女申请2025年秋季学期入读佛山市幼儿园小班、小学一年级、初中一年级的入学服务。

记者向市人才办了解到,此次申请政策有部分调整,符合条件的人才需关注相关变化,及时完成申请。

今年申请入学服务的人才共分为四类:第一类是根据《佛山市全职引进

领军人才目录》《佛山市重点扶持人才目录》认定(或评定)的领军人才;第二类为广东省人才优粤卡A卡持卡人,优粤佛山卡A卡持卡人;第三类指广东省人才优粤卡B卡持卡人,优粤佛山卡B卡持卡人;第四类是按规引进的、具有博士研究生学历和学位或副高以上专业技术职称的优粤佛山卡C卡持卡人,不过这类申请人需同时满足全职引进、学历职称要求以及持有优粤佛山卡C卡这三个条件。

本次申请时间为2月24日至3月10日,具体申请方式因人才类别而异。

其中,第一类、第二类、第三类及第四类中“已领取市级安家/购房补贴”的人才,可于2月24日9:00至3月10日17:00,通过“优粤佛山卡”应用软件进行线上申请。

“针对第四类申请对象中暂未购房申领人才补贴的人才,专门开辟了线下申请渠道。”市人才办提醒,

2023年7月6日起全职引进、具有博士研究生学历和学位或副高及以上专业技术职称、首次在佛山参保和缴纳工资薪金个人所得税,且持有优粤佛山卡C卡,但暂未购房申领人才补贴的人才,无法在“优粤佛山卡”平台上申请,需携带相关材料前往市人才局人才服务科进行线下申请。



扫码了解详情

本周气温起伏显著



佛山日报讯 记者谈飞洋报道:

一夜过后,佛山由阴冷转晴冷,2月24日全市最低气温仅9.6℃,这将是本周我市气温最低值。佛山市气象台24日预报,预计25日至27日受暖湿气流影响,我市云量较多,间中有分散小雨,气温小幅回升。2月28日至3月2日暖湿气流继续加强,气温和湿度明显加大,多云为主,早晚有轻雾,3月2日最高气温或达29℃。

2月22日夜间起,一股中等强度冷空气开始影响我市,我市北风加大至6到7级,市内南部出现零星小雨,气温明显下降,南海国家基本气象站于24日早晨录得过程最低气温9.6℃。

为何进入春季我市天气还会这么冷,这是出现倒春寒了吗?“此次冷空气过程并未达到倒春寒天气标准。”佛山市气象台预报工程师张凯锋介绍,根据我省气象部门规定,广东倒春寒的气象标准是指3月11日(起)出现低温(5℃以下)阴雨天气过程。由于此时冷空气活动依然频繁,而海上暖湿气流逐渐增强且不时上岸,带来增温增湿的效果。冷、暖气流时常交汇、较量,就会导致佛山春季天气多变、气温起伏明显,乍暖还寒、忽冷忽热。

本周体感明显为先冷后暖。2月底之前,影响我国的冷空气势力减弱,到3月1日至3日才有强冷空气影响我国。同时,未来5天副热带高压逐渐偏强,南支槽活跃。在此背景下,我省包括我市本周天气将迎来变局:气温回升、湿度加大、雨雾上线。

广东省气象台2月24日预报,受高空槽东移影响,25日至27日我省云量增多,有一次小到中雨的降水过程,全省大部早晚有(轻)雾,能见度将明显降低;最低气温逐日回升,最高气温波浪式上升。2月28日受南风回流影响,粤西湿度增大,有分散小雨。

佛山市气象台2月24日预报,25日多云转分散小雨,气温13℃~20℃。26日阴天间多云,有分散小雨和轻雾,气温略降至14℃~19℃,体感阴冷。27日阴天间多云,局部有小雨,气温小幅升至15℃~22℃。28日多云,早晚有轻雾,气温16℃~24℃。

展望3月1日多云间阴天,早晚有轻雾;2日多云间阴天,有轻雾,气温分别逐日升至19℃~27℃、21℃~29℃,体感温暖。

张凯锋提醒,本周我市气温变化比较大,市民要根据气温变化调整衣着,谨防感冒。同时,本周雨雾天气增多,较适宜春耕春播农事活动开展和作物生长发育;雨雾时能见度下降,需注意交通安全。前期我市雨量偏少,目前全市森林火险红色预警信号依然生效,仍需做好节约用水和计划用水。

三水城区污水管网建设工程部分道路分段实施交通管制

佛山日报讯 记者徐宁健 通讯员三宣报道:记者2月24日获悉,因三水城区污水厂配套管网综合建设工程项目剩余工程施工需要,三水城区部分路段于近期再次实施围蔽施工。

据悉,项目将新建污水管网约181.34公里,并对现有管网进行清淤、修复、错混接改造、排口整治以及河道清淤。工程完工后,将有效提升污水厂的进水浓度,缓解中心城区“水浸街”问题,改善河涌水环境。

三水区住建局于近日发布的交通管制通告显示,本次施工涉及多条主要道路,包括南北向的同福路、三兴路、三达路、园林路、新华路、康岗路、健力宝路等,以及东西向的一环中路、张边路、兴达路、德兴路、康乐路、广海大道中、教育西路、新达街等。为确保施工顺利进行,各路段施工将分段分批开展,最大限度减少对交通和周边居民的影响。

施工期间,部分路段将实行单向通行、封闭部分车道或设置临时绕行路线。过往车辆和行人需按照现场交通标志指示通行,或提前选择绕行路线,以免造成不便。

三水区住建局表示,将全力推进工程建设,确保工程质量和进度,力争早日完工。



扫码了解详情

寒假后学生眼科门诊量增加 别让不良用眼习惯“偷走”孩子视力

佛山日报讯 记者石春菊、黄锦成报道:寒假过后,学生一键切换至上学期模式,但不少家长却发现孩子的近视问题越来越明显。近日,市内多家眼科门诊就诊量有所增加,假期后学生视力下降比例明显增长。

2月23日,在佛山市第二人民医院视光中心,不少家长正陪着孩子验视力、配眼镜。“孩子放假后经常在家玩手机,户外运动也不够,开学后说黑板看不清了,

因此带孩子来检查。”家长易女士说。

医院方面透露,寒假以来,因近视问题前来就诊的学生数量每天均接近100人,最高峰时达1200人。除了数量增加,学生近视的低龄化趋势也越来越明显。“从接诊情况来看,一年级甚至是幼儿园大班的孩子也有确诊近视的。”佛山市第二人民医院眼科医院主治医师李雪介绍,近视的产生往往是多方面因素综合作用的结果。

除了近视遗传,平时的用眼习惯和环境也起着重要作用,例如长时间近距离用眼、户外活动时间不足等。现代生活中,电子产品的普及使得孩子更容易长时间注视电子屏幕,这无疑增加了眼睛的负担。

“当孩子出现视力模糊的情况时,家长一定要及时带孩子进行专业检查,采用科学的矫正方法。”李雪说。医生会根据检查结果,建议合适的矫正方

法,例如佩戴框架眼镜或OK镜(即角膜塑形镜)。

医生建议,在日常生活中,家长应严格管理孩子的用眼习惯,落实“20-20-20”护眼法则,即每用眼20分钟,远眺20英尺(约6米)外景物20秒。同时,每日安排至少2小时户外活动,并严格控制电子娱乐时间。对于已经近视的孩子来说,应定期复查视力并根据需要调整镜片度数。

推广

禅医口腔科主任曾赞文:

秉持医者仁心 绘就“齿”间美好

在佛山复星禅城医院口腔科(以下简称“禅医口腔”),有这样一位医者,他不仅是科室的领头人,更是患者心中的“灯塔”。他用精湛的技术和温暖的关怀,为无数患者带来了健康与希望。他就是禅医口腔科主任曾赞文。

如果要用大数据为曾赞文画像,那么以下就是关键数据:1992年毕业于中山医科大学口腔系,截至2024年从事口腔临床工作33年;2024年带领科室帮助4万多名患者解决病痛和需求,2024年个人种植牙数量达到1700多颗,无论数量和质量,均备受赞誉……



禅医口腔诊室内,曾赞文正在为患者诊疗。/医院供图

●人物简介:曾赞文,禅医口腔科主任、副主任医师,广东医科大学兼职副教授,广东省临床医学学会牙种植专委会理事,广东省整形美容学会理事,佛山市口腔医学会理事,佛山市禅城区口腔质控中心副主任。

●擅长领域:牙齿缺失的即刻种植、复杂疑难种植、穿翼种植、牙体美学修复(镶牙)、口腔颌面外科手术及复杂阻生牙拔除术等。

●职业感悟:医者的使命,是用专业与爱心点亮生命的灯塔。

医者仁心 铸就口碑

在禅医口腔门诊,记者看到曾赞文正一边专注地为牙痛患者做治疗,一边细致地回应患者的各种顾虑并给出建议:“过两日就不会痛了。”“半个小时内不要吃东西,两个星期后过来换药”……温和的语气,又快又准的治疗术,处处体现“医者仁心”。

曾赞文擅长牙齿缺失的即刻种植、穿翼板复杂疑难种植、牙体美学修复(镶牙)、口腔颌面外科手术及复杂阻生牙拔除术等,是科室中最忙的医生,中午常常工作到一点多才能吃上饭。据了解,很多患者对他的评价是“三高”医生:医术高、能量高、情商高。但他不管多忙,从不说累,从头到尾都是态度温和地对待每一名患者。

“医疗技术是核心,细致服务是关键,二者相辅相成。种植牙多数年龄较大,需要更耐心、细致地与他们交流;有些人对看牙有天然恐惧心理,那我们就需要宽慰他们的心。”曾赞文说。言行一致的他,成为了很多患者

信赖的医生。打开禅医口腔的信息系统可以看到:一名66岁的患者分别在2010年、2015年、2018年、2021年找曾赞文一共种下了13颗牙;一名患者小时候由父母带来找曾赞文看牙,现在他带小孩来找曾赞文看牙……

曾赞文的办公室里挂满了患者送来的锦旗。每一面锦旗背后,都有一个温暖的故事。“患者的信任和认可是我们最大的动力。”曾赞文笑着说。

他回忆道,有一位年过八旬的老人,因为牙齿缺失多年,生活质量严重下降。因为年纪大加上高血压,去了多家医院都被拒诊,来到禅医口腔之后,经过详细检查和评估,结合内科等其他科室的专业数据,曾赞文认为这位老人符合牙齿种植条件,即为老人制定了全口种植方案。手术非常成功,老人不仅恢复了咀嚼功能,整个人也变得精神焕发。手术后,这位80岁老人特意回来找曾赞文合影留念,并竖起了大拇指,为曾赞文的精湛技术和禅医口腔点赞。

初心之路 行者无疆

曾赞文的从医初心,源于他早年的经历。他出生在一个农村家庭,从小就深知生活的艰辛,也正是因为勤奋,他在求学路上始终保持着优异的成绩,最终被知名高校——中山医科大学口腔系录取。放假回到老家,看到抚育自己长大的奶奶,还有村中许多老人都只剩几颗牙齿、日常饮食均是潦草对付时,他内心变得更为坚定:要学好技术,为家人甚至更多人修复一口好牙,拥有高质量的生活。后来,他跟随中山二院口腔科主任任材年教授在口腔颌面外科病房学习,勤学苦练打下了扎实的手术基础。医术提升,他一路向前。

或许和早年经历有关,曾赞文更容

易设身处地感知到患者的痛苦。“每当看到患者因为牙齿问题而苦恼,我都会尽全力帮助他们。这种责任感一直激励着我不断前行。”为此,他不仅在诊室中为患者治疗,更常态化参加公益活动,为市民义诊,宣传普及口腔健康知识,提升大家对口腔健康的重视,掌握正确的口腔护理方法,定期进行口腔检查、定期洗牙,预防为主,做到口腔健康、全身健康。

曾赞文认为,医者的使命不仅是治病救人,更是用专业与爱心点亮生命的灯塔。“我希望通过自己的努力,让更多患者重拾健康和自信。这也是我作为一名医者最大的心愿。”

(文/范银燕、梁炜健 通讯员黄丹琪)

与时俱进 追求卓越

作为口腔科主任,曾赞文深感口腔医学是一门充满挑战与成就感的学科。他说:“口腔健康关乎全身健康,从儿童的乳牙萌出到老年人的牙齿修复,每一个阶段都离不开口腔科医生的守护。从诊断到治疗,每一个细节都可能影响患者的健康和生活质量。”

从业33年来,曾赞文见证了口腔医学从传统的手工操作到数字化技术的飞跃,从简单的补牙到复杂的种植牙手术,再到智能AI技术的不断应用。“技术的进步要求每一位口腔医生都需

要不断学习、不断更新知识体系。”这种对专业的热爱和执着,让曾赞文始终保持对工作的热情和对患者的负责态度。

曾赞文认为,随着科技的进步和患者需求的提升,科室也必须与时俱进才能为患者提供更优质的服务。统计数据显示,目前,禅医口腔科室面积已扩张为1000平方米,牙椅27张,配备了数字化口腔CT、3D打印设备以及计算机辅助设计与制造(CAD/CAM)系统,这些设备不仅提高了诊疗的精准度,还大大缩短了患者的治疗时间。

严把医疗质量与安全关

作为科室主任,曾赞文始终将医疗质量与安全放在首位。“医疗质量是科室的生命线,安全是医疗质量的基石。”他介绍,禅医口腔科已建立完善的质量控制体系,从诊疗流程到术后护理,每一个环节都有严格的标准和规范。

“我们科室设有专门的质控组,负责监督和评估医疗质量。同时,我们还与急诊科、麻醉科等其他科室建立了紧密的合作关系,发挥三甲医院多学科优势,为患者的医疗质量和安全负责。”曾赞文说。

在团队建设方面,曾赞文非常注重“传帮带”模式。他要求每一位资深医生都要带教年轻医生,帮助他们快速成长。“我们不仅要培养技术过硬的医生,还要培养有责任心和爱心的医者。只有这样,才能真正做到以患者为中心。”

“医疗技术可靠,环境温馨舒适。”是很多患者对该科室的一致评价。目前,禅医口腔常驻执业医师18名(其中主治医师以上10名)、助理医师6名、护士22名,一年门诊量为4万人次。此外,禅医口腔还实行“本院专家+飞行专家”的联动模式,打造高水平、专家型医疗队伍。每月邀请上海疑难种植专家黎强博士前来坐诊和技术带教,通过与上海专家的技术交流和不断学习,曾赞文带领科室种植团队攻克了骨量不足无法种牙的技术难题,实现“无骨也能种好牙”“当天种牙当天用”,可以开展穿颧穿翼ⅣIV 缺陷种植专利技术,即拔即种即刻修复种植、各种疑难种植、全麻下儿童舒适化治疗、舌侧矫正、隐形矫正、口腔颌面手术等。